     集合练习题
1．设集合A＝{x|2≤x＜4}，B＝{x|3x－7≥8－2x}，则A∪B等于(　　)
A．{x|x≥3}　　　　　B．{x|x≥2}     C．{x|2≤x＜3}     D．{x|x≥4}
2．已知集合A＝{1,3,5,7,9}，B＝{0,3,6,9,12}，则A∩B＝(　　)
A．{3,5}           B．{3,6}           C．{3,7}       D．{3,9}
3.已知集合A＝{x|x>0}，B＝{x|－1≤x≤2}，则A∪B＝(　　)
A．{x|x≥－1}            B．{x|x≤2 }       C．{x|0<x≤2}      D．{x|－1≤x≤2}
4. 满足M⊆{，，，}，且M∩{，，}＝{，}的集合M的个数是(　　)
A．1      B．2      C．3       D．4
5．集合A＝{0,2，a}，B＝{1， }．若A∪B＝{0,1,2,4,16}，则a的值为(　　)
A．0        B．1     C．2       D．4
6．设S＝{x|2x＋1>0}，T＝{x|3x－5<0}，则S∩T＝(　　)
A．Ø          B．{x|x<－1/2}      C．{x|x>5/3}       D．{x|－1/2<x<5/3}
7．50名学生参加甲、乙两项体育活动，每人至少参加了一项，参加甲项的学生有30名，参加乙项的学生有25名，则仅参加了一项活动的学生人数为________．
8．满足{1,3}∪A＝{1,3,5}的所有集合A的个数是________．
9．已知集合A＝{x|x≤1}，B＝{x|x≥a}，且A∪B＝R，则实数a的取值范围是________．
10.已知集合A＝{－4,2a－1，}，B＝{a－5,1－a,9}，若A∩B＝{9}，求a的值．



11．已知集合A＝{1,3,5}，B＝{1,2，－1}，若A∪B＝{1,2,3,5}，求x及A∩B.



12．已知A＝{x|2a≤x≤a＋3}，B＝{x|x<－1或x>5}，若A∩B＝Ø，求a的取值范围．



13．(10分)某班有36名同学参加数学、物理、化学课外探究小组，每名同学至多参加两个小组．已知参加数学、物理、化学小组的人数分别为26,15,13，同时参加数学和物理小组的有6人，同时参加物理和化学小组的有4人，则同时参加数学和化学小组的有多少人？






                    集合测试
一、选择题：本大题共10小题，每小题5分，共50分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。
1  下列各项中，不可以组成集合的是（    ）

A  所有的正数        B  等于的数    


C  充分接近的数       D  不等于的偶数
2  下列四个集合中，是空集的是（    ）


A     B  


C       D  
3  下列表示图形中的阴影部分的是（    ）


A        B  


C        D   



4  若集合中的元素是△的三边长，则△一定不是（   ）
A  锐角三角形   B  直角三角形   C  钝角三角形   D  等腰三角形


5  若全集，则集合的真子集共有（    ）




A  个   B  个   C  个   D  个
6.  下列命题正确的有（    ）
（1）很小的实数可以构成集合；


（2）集合与集合是同一个集合；


（3）这些数组成的集合有个元素；

（4）集合是指第二和第四象限内的点集  




A  个   B  个   C  个   D  个




7.  若集合，，且，则的值为（    ）







A       B        C  或        D  或或

8  若集合，则有（    ）




A     B     C      D  

9.  方程组的解集是（    ）




A       B         C          D    
10.  下列表述中错误的是（    ）


A  若      B  若




C        D  
二、填空题：本大题共5小题，每小题5分，共25分。



11.设集合小于5的质数，则的子集的个数为　　     　　　.


12  设,则  



13.已知,若B,则实数的取值范围是                .




14.  某班有学生人，其中体育爱好者人，音乐爱好者人，还有人既不爱好体育也不爱好音乐，则该班既爱好体育又爱好音乐的人数为          人_______________  



15.  若且，则              
三、解答题：本大题共6分，共75分。


16.设，，


求：（1）；（2）









[bookmark: _GoBack]17. 若集合，且，求实数的值；
 








18已知集合，，，求的值
.





19.集合，，



满足，求实数的值  








20. 全集，，如果则这样的


实数是否存在？若存在，求出；若不存在，请说明理由  








21.设,其中,


如果，求实数的取值范围  







测试题参考答案
1    C   元素的确定性；




2    D   选项A所代表的集合是并非空集，选项B所代表的集合是并非空集，选项C所代表的集合是并非空集，选项D中的方程无实数根；
3    A   阴影部分完全覆盖了C部分，这样就要求交集运算的两边都含有C部分；

4    D   元素的互异性；


5    C   ，真子集有  
6.  A  （1）错的原因是元素不确定，（2）前者是数集，而后者是点集，种类不同，


（3），有重复的元素，应该是个元素，（4）本集合还包括坐标轴






7     D   当时，满足，即；当时，



而，∴；∴；


8     A   ，；



9     D   ，该方程组有一组解，解集为；
10.  C
11    4


12     

13. 








14       全班分类人：设既爱好体育又爱好音乐的人数为人；仅爱好体育的人数为人；仅爱好音乐的人数为人；既不爱好体育又不爱好音乐的人数为人  ∴，∴    




15     由，则，且  


16.解：



（1）又


（2）又得





17.解：由；因此，



（i）若时，得，此时，；



（ii）若时，得，此时，；





（iii）若且时，得，此时，不是的子集；



故所求实数的值为或；












18. 解析：由，得3是方程的根，则32+3c+15=0.解得.所以.又由，，得.则.所以3是方程的实数根.所以由韦达定理，得所以，b=9，



19.集合，，



满足，求实数的值  





 解： ，，而，则至少有一个元素在中，… 4





又，∴，，即，得………8


而矛盾，

∴………………………………………………………………………………12





20. 全集，，如果则这样的实数是否存在？若存在，求出；若不存在，请说明理由  




 解：由得，即，，……………………6


        ∴，∴  ………………………………………12


21.设,其中,


如果，求实数的取值范围 



解：由，而，……4




当，即时，，符合；




当，即时，，符合；





当，即时，中有两个元素，而；


∴得  ………………………………………………………………10

∴  ……………………………………………………………………12

集合练习题解析及答案
1. 【解析】B＝{x|x≥3}．画数轴(如下图所示)可知选B     【答案】　B
2.【解析】A＝{1,3,5,7,9}，B＝{0,3,6,9,12}，A和B中有相同的元素3,9，∴A∩B＝{3,9}．故选D.                                          【答案】　D
3. 【解析】　集合A、B用数轴表示如图，A∪B＝{x|x≥－1}．故选A.   【答案】　A
4. 【解析】　集合M必须含有元素，，并且不能含有元素，故M＝{，}或M＝{，， }．故选B.                                  【答案】　B
 5. 【解析】　∵A∪B＝{0,1,2，a，}，又A∪B＝{0,1,2,4,16}，∴{a，}＝{4,16}，∴a＝4，故选D.                                               【答案】　D
6.  【答案】　D
7. 【解析】设两项都参加的有x人，则只参加甲项的有(30-x)人，只参加乙项的有(25-x)人．(30-x)+x+(25-x)=50，∴x=5.∴只参加甲项的有25人，只参加乙项的有20人，
∴仅参加一项的有45人．                                 【答案】　45
8. 【解析】由于{1,3}∪A＝{1,3,5}，则A⊆{1,3,5}，且A中至少有一个元素为5，从而A中其余元素可以是集合{1,3}的子集的元素，而{1,3}有4个子集，因此满足条件的A的个数是4.它们分别是{5}，{1,5}，{3,5}，{1,3,5}．                 【答案】　4
9.【解析】A＝(－∞，1]，B＝[a，＋∞)，要使A∪B＝R，只需a≤1.      【答案】　a≤1                                    
10. 【解析】　∵A∩B＝{9}，∴9∈A，∴2a－1＝9或＝9，∴a＝5或a＝±3.
当a＝5时，A＝{－4,9,25}，B＝{0，－4,9}．此时A∩B＝{－4,9}≠{9}．故a＝5舍去．
当a＝3时，B＝{－2，－2,9}，不符合要求，舍去．经检验可知a＝－3符合题意．
11.【解析】由A∪B＝{1,2,3,5}，B＝{1,2，－1}得－1＝3或－1＝5.
若－1＝3则x＝±2；若－1＝5，则x＝±；
综上，x＝±2或±.
当x＝±2时，B＝{1,2,3}，此时A∩B＝{1,3}；
当x＝±时，B＝{1,2,5}，此时A∩B＝{1,5}．
12. 【解析】由A∩B＝Ø，
(1)若A＝Ø，有2a>a＋3，∴a>3.
(2)若A≠Ø，解得- ≤a≤2.
综上所述，a的取值范围是{a|- ≤a≤2或a>3}．

 13.【解析】设单独参加数学的同学为x人，参加数学化学的为y人，单独参加化学的为z人．
依题意x＋y＋6＝26，y＋4＋z＝13，x＋y＋z＝21，解得x＝12，y＝8，z＝1.
∴同时参加数学化学的同学有8人，
答：同时参加数学和化学小组的有8人
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